
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º _____ DE 2008 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 
 

 
 

Solicito ao Ministro das 
Cidades, Sr. Márcio Fortes, 
informações referentes a 
medidas adotadas para 
conter assoreamento e a 
erosão, que comprometem 
as margens dos rios Acre e 
Purus.  

      
 
            Senhor Presidente, 
 
            Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no Artigo 115, 
Inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja 
encaminhado ao Ministro das Cidades, Sr. Márcio Fortes, solicitação de informações 
referentes a medidas adotadas para conter assoreamento e a erosão, que 
comprometem as margens dos rios Acre e Purus. 
 

JUSTIFICATIVA 
Nesta terça-feira (20/05), foi noticiado na Agência Amazônia de Notícias, que o 

desbarrancamento do solo areno-argiloso na faixa marginal dos rios Acre e Purus 
desafiam moradores e autoridades de Boca do Acre, cidade com cerca de 30 mil 
habitantes, a 1.028 quilômetros de Manaus, capital do Amazonas.  

O fenômeno é comum na região e a situação pode se agravar ainda mais em 
conseqüência da destruição da mata ciliar na região. Arrastados pela ação da chuva e 
do vento, sedimentos chegam em áreas próximas à cidade e ameaçam ruas, casas e 
palafitas. No período de chuvas, então, quando os rios Acre e Purus se enchem, a 
erosão aparece cada vez em mais lugares da região beira-rio. 

A reportagem afirma que o Ministério das Cidades pode socorrer a cidade, mas 
que para isso é necessário um projeto de engenharia para justificar o investimento. O 
município está entre os 18 que receberão R$ 30 milhões do Fundo Nacional de 
Habitação de Interesse Social para moradias populares.  

Diante do exposto solicitamos as seguintes informações: 

 

1) Qual é o papel do Ministério das Cidades na cont enção do 
assoreamento e erosão de rios? 
 

2) Que medidas os municípios têm adotar para conseg uir a ajuda do 
Ministério? 

 
3) Que medidas preventivas podem ser tomadas para e vitar riscos à 

população? 
 

4) Há algum programa no Ministério que possa ser im plantado nos 
municípios as margens dos Rios Acre e Purus?  



Sala das Sessões, em 27 de Maio de 2008. 

Deputada REBECCA GARCIA 
                                                              PP/AM 

 


